

# 朱秀香到莱山区调研 冬季安全生产百日攻坚行动开展情况

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)11月29日,市人大常委会主任朱秀香到莱山区调研冬季安全生产百日攻坚行动开展情况。市人大常委会秘书长王光耀和莱山区委、市人大常委会主要负责同志参加。

朱秀香先后深入烟台金正环保科技有限公司、山东威尔数据股份有限公司,通过企业大数据

中心电子显示屏,了解项目布局情况,实时监控各个岗位生产作业情况,深入生产加工车间,实地开展“三见面、三检查”活动,与企业负责人、安全管理负责人、一线岗位员工进行交流,详细察看和了解各项安全生产措施落实情况,叮嘱企业严格履行好安全生产主体责任,加大安全隐患排查整改力度,实施动态管理、销号管

理,切实把安全生产“一法两条例”中对企业的规定和要求一项一项落到实处,不断提升企业安全生产的精细化、制度化、专业化、智能化水平。

调研过程中,朱秀香听取了莱山区开展冬季安全生产百日攻坚行动、“深反思、查漏洞、固根基”讨论情况,对莱山区对照市委、市政府关于“三见面、三检

查”的要求,对生产经营单位主要负责人、安全生产管理人员、一线员工的安全生产职责进行细化、实化、硬化,建立职责清单、实行区领导包保企业制度的做法给予充分肯定。她要求莱山区紧密结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生

产重要论述和重要指示批示精神,牢固树立安全发展理念,以更加严实的作风把各方责任卡实,把各项措施落实,进一步形成底数清、情况明、责任实、措施细、管控严的安全生产闭环工作机制,营造“共促一方发展、共保一方平安”的浓厚社会氛围,有效推动全区经济社会安全发展、高质量发展。

## 今日导读

区检察院学用结合  
建设“四型”机关

详见C02

我区举办  
在烟留学生  
传统文化体验活动

详见C02

用心用爱护航  
青少年健康成长

详见C03

闻涛山庄打造  
全龄化幸福社区

详见C04



“莱山融媒”手机 app

## 敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》编辑部

## 我区连夜清雪保障市民出行安全

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员李名侠 王永平 摄影报道)近日,我区普降大雪,大地万籁俱寂,万物银装素裹,道路上的积雪给市民的出行带来不便。为确保早高峰到来之前主干道不见积雪,保障重点要道、桥梁畅通无阻,我区清雪防滑工作人员坚守岗位,连夜清雪。

当积雪达到一定厚度时,莱山公路中心采取边下雪边除雪的清雪模式,充分利用夜间车辆少、便于机械作业的有利时机,实行巡回滚刷清扫作业,遇较厚积雪时配合推雪板采取机械编组作业,做到随下随清。同时,对道路易结冰路段进行人工抛撒防滑沙等措施,以便解除引桥、匝道、急转弯等处交通隐患,更好地保障市民出行安全。本次清雪行动中,莱山公路中心共出动了16台滚刷、2台撒布车、2台轻型货车、5辆巡查车和36名人员,以及5吨防滑材料。目前,无积



雪结冰情况,道路畅通。

面对本次持续寒潮天气,区综合行政执法局第一时间启动清雪防滑应急预案,连续3天值班备勤,组织各类车辆设

备230余台,机关干部及清雪队员300余人连夜值班待命。从11月28日凌晨4点半开始,以路段为基准,划分工作班组,按照梯形联合作业模式,组织

滚刷等清雪设备及人员对各路段进行循环清雪作业,200余名环卫工人同步对人行道板积雪进行清扫,以确保市民出行安全。

## 我区3个项目获市碳达峰碳中和专项资金奖励

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员左琳)近日,市发改委公布了2023年度碳达峰碳中和专项资金支持项目名单,全市11个项目获奖励资金1090万元。来自我区的烟台飞龙集团有限公司创新研发中心、山东耕海海洋科技有限公司海洋牧场碳汇循环经济示范项目、烟台众创核能研发中心烟台市核能科普宣传五年行动计划等3个项目成功入选,共获得奖励资金240万元。

飞龙创新研发中心项目采用被动式超低能耗技术进行建

设,建成后用于钢结构、门窗等工程方面技术研发。该建筑主体采用框架结构形式,外围护采用窗墙体系,通过墙体门窗构造满足建筑气密性以及建筑传热系数要求,从而增强建筑保温隔热的性能,降低能耗需求。项目的实施为烟台市超低能耗建筑快速发展积累了宝贵经验,为烟台绿色低碳城市建设蓄势赋能。

海洋牧场碳汇循环经济示范项目着力打造海珍品增殖区、天然集鱼区、生态筏架采摘区三部分蓝色碳汇循环经济区

域,采用“光渔互补”模式,年均发电量约14.8万度,年可实现CO2减排约95吨。

烟台核能科普宣传五年行动计划通过开展调查摸底、区分受众群体、提升重点人群科普知识水平、加强科普设施和载体建设、推动科普机构和人员能力建设、强化科普传播平台建设、组织“走进核能”夏令营活动、推动品牌体系建设、加强核能科普交流与合作、组建核能专家团队、建立健全舆情监测与分析、科普效果调查评价及反馈等方式,结

合涉核企业在烟台核电(能)项目进展情况,推进核与辐射安全科普宣传、信息公开、公众参与、舆情应对“四位一体”的沟通机制。该项目是全国唯一的由地方政府主导、三大核电集团联合开展的核电科普宣传活动。到2027年,基本形成立足烟台、辐射山东、影响全国的核能科普“烟台模式”。

下一步,我区将积极发挥部门职能,强化对上争取,着力打造一批碳达峰碳中和示范项目,助力全市碳达峰碳中和工作。